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PODSTATNÁ JMÉNA RODU MUŽSKÉHO 

1. Podtrhni v textu všechna podstatná jména rodu mužského 

Holub má dobrou orientaci. Poštovní holubi doručují zprávy. Sokol má 

výborný zrak. Kos je celý černý. Jestřáb je dravec. Orli žijí v horách. 

Medvěd a rys žijí v hlubokém lese. Zajíc má rád jetel. Pes je věrný 

kamarád a dobrý hlídač. Na podzim odlétají čápi na jih. Vrabce vídáme i 

v zimě. Veverka žije v korunách stromů. 

2. Vypiš do sloupečku podtržená podstatná jména v 1. pádu a ve 4. pádu dle 

vzoru : 

Rod mužský životný Rod mužský neživotný 

1. pád 4. pád 1. pád 4. pád 

holub holuba zrak zrak 

    

    

    
    

    

    

    

    

    

    
 

 

 

 



3. Do sloupců pod tabulkou roztřiď podstatná jména podle vzorů  

 

Podívej se, zda končí na samohlásku, či souhlásku. Dál postupuj podle tabulky 

vzorů. Pomůže ti říct si druhý pád: „dům bez domu jako hrad bez hradu“: 

 

Dub, brusič, traktorista, správce, delfín, boltec, plot, klavírista, tanec, 

medvídek, strom, louda, autobus, hokej, náboj, škůdce, dědeček, hřebík, 

vědec, datel, hrnčíř, šachista, houslista, průvodce, otec 

 

Vzory podstatných jmen rodu mužského 
zakončená na souhlásku zakončená na samohlásku 

tvrdou 
nebo obojetnou 

měkkou 
nebo obojetnou 

- a - e 

život. neživot. život. neživot. životné 
PÁN HRAD MUŽ STROJ PŘEDSEDA SOUDCE 

tvrdé vzory měkké vzory tvrdý vzor měkký vzor 

 

 

---------   ---------   --------   ---------     ----------    --------

---------   ---------   --------   ---------     ----------    -------- 

---------   ---------   --------   ---------     ----------    -------- 

---------   ---------   --------   ---------     ----------    --------

---------   ---------   --------   ---------     ----------    --------  
 

4. Urči rod, číslo,pád a vzor daných PJ 

 

Podstatné jméno 

 

pád číslo rod vzor 

na stromě     

bez zkušeností     

O Viktorovi     

s básní     

na cestu     

v umyvadle     

ke kůzlátkům     

z dálky      

babičko!     

po dešti     



5.  Do podstatných jmen doplň i, y  a dopiš do závorky příslušný vzor : 

Potkali se v cíl - .   (             )            Nastaly tuhé mraz - . (                 ) 

Bolí mě kloub - .    (              )           Miluji rýžové nákyp - . (                ) 

Šel k panu král - .  (               )          Hovořil se  Španěl - .  (                ) 

Chytali jsme motýl - . (                )    Užívá léky proti kašl - . (                ) 

 
6. Doplň správnou pádovou koncovku : 

 

Nastaly mraz - . Děti napsaly všechny úkol - . Holub -  zobali zrní. 

Cestovatel pozoroval lv - . Setkali jsme se s přátel - . Vichřice otřásla i 

mohutnými dub - . Poražení si podali ruce s vítěz- . V   parku se 

procházeli páv - . V lese se ozývalo ťukání způsobené dvěma datl - . 

Malíř načrtává  obraz -  křehkými uhl - .  Vyprávěli jsme to panu 

vychovatel - .  Pasou se tu bůvol - . 

 

 


